

Filiálka POKROKU ZÁPADU

nalézá se ve známé

Knihárna E. M. Šermáka

v čísle 1266 již 13 ul., blízko Williama.

hledá lze veškeré naše záležitosti vyřizovati . . .

TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU

nalézá se v č. 509-511 již 12. ul.

Z NAŠEHO MĚSTA.

— Dráha Rock Island a řidičstvo zamississippijské výstavy dospěly konečně k dohodnutí. Jak známo, jmenovaná železnice přispěla \$20,000 na výstavu, kteroužto částku řidičstvo považovalo za dar. Když však započalo se s vyplácením dividend, korporace, kteréž vydány byly též akcie, hlásila se o peníze a tu tahanice začala. Z prvu chtěla plnou částku, ale konečně slevila \$5,000 a s tím řidičstvo bylo spokojeno, a zbývající obnos vyplatilo.

— Zdána mouka není tak dobrá, jako Zvončka a Aksamita s Wilber. Zkuste ji a budete uspokojeni.

— V pátek projelo Omahou dvanáct Filipinců, kteří se ubírají do New Yorku, kdež vystupovat budou v museu. Družina skládá se ze šesti mužů, čtyř žen a dvou dětí. Do Spojených Států byli připuštěni jako herci, avšak musejí se opět vrátit do své vlasti.

— V sobotu konali omažští bicyklisti hromadnou schůzi v síni německých turnerů, kdež přijali resoluci proti ordinanci, jež nařizuje, že bicykly za šera musejí býti opatřeny svítilnami. Asi 300 osob bylo přítomno. Bicyklisti dostávají se též v plném počtu do dnešní schůze městské rady, aby tam proti ordinanci pracovali.

Original Budweiser — pravé Budejovické — stále čerstvé na čepu v Národní Síni. Zkuste ho, a jistě po druhé jiného chtít nebudete. Kerbelova vína a koňalky stále též na skladě. dt411f

— James Wallace Broatch odešel v pátek do Washingtonu, kdež skládá bude zkoušky pro hodnost druhého poručíka v lodním vojsku. Broatch studoval nějaký čas na vojenské akademii westpointské a když vypukla válka se španělskem, dal se odvesti jako prostý voják do osmého pluku pěchoty, s nadějí, že vyvine se z řady na důstojníka. V očekávání tom se sklámal a proto nasadil politické páky a také dostalo se mu doporučení senátora Thurstona pro jmenovanou hodnost.

— Parkovní rada vyjádřila již svoji nespokojenost s plánem železnic na uzavření ulic, které jsme minule jmenovali. Protestují hlavně proti onomu odstavci, kde dráhy uvolují se postavit viadukt na Boulevard ulici teprve tenkrát, až bude po obou stranách vydlážděna. Poněvadž parkovní rada vůbec nepomýšlí na vydláždění této ulice, železnice by tam nepostavily viadukt nikdy. V této schůzi parkovní rady vypsaný byly nabídky na srovnání Boulevard ulice od 10. ku 13. a Dominiku Moretium zadána výsada na zakázání a pronajímání gondolí na jezírku v Hanscom parku.

— V těchto dnech dostalo se nezákým sládkům příležitost prodati své pivovary, avšak oni odmítli nabídku, učiněnou jim jistým východním syndikátem, jehož zástupce, Archibald Gracie, mešká zde minulý týden. Obrátil se nejdříve na Omaha Brewing Association, a pak na firmu Mettows, ale nikde nepochodil. Sládkci omažští spokojeni jsou s obchodem, který dělají a nevidí přítiny, proč měli by závody, zbudované dlouholetým přičiněním, vyprodati východním kapitalistům. Gracie za podobnou záležitost mešká též v Kansas City, ale jak tam pochodil, není známo.

— Odpor občanstva proti uzavření ulic, jež minule jsme vyjmenovali začíná nabývat určitějšího vzhledu. V kanceláři A. J. Vieringa, řiditele železnice Paxton & Viningových, našli se v sobotu odpoledne majitelé pozemků v omezení již 17. ulice a přijali resoluci, v níž důrazně protestují proti uzavření. Resoluce poděkuje se je též hrabě Franchem Svobo-

dou a Johnem Kunclm. Protest podobný podala ku městské radě též firma Lininger & Metcalf, jejíž závod nalézá se na šesté ulici. Praví tu zajisté právem, že uzavření zmíněné ulice znamenalo by skutečné skončení jejich majetku.

— V případě proti řučetlům zpronevěřilého státního pokladníka Bartleyho vybrána byla již porota a ve čtvrtek začne přelíčení. Jistý Fred Krella, jenž na porotu byl povolán, prohlásil, že byl mu nabídnut úplatek nějakým mužem, kterého zná jenom podle vidění, avšak zavedené vyšetřování nasvědčuje tomu, že jednalo se pouze o nějaký nemístný žert. Nezdá se totiž pravděpodobným, že kterákoliv strana nabídl by takovým neohraným způsobem úplatek, jak Krella tvrdil, že to bylo učiněno.

— Chcete dáti svým dětkám dobrého obchodního vzdělání? Zda-li ano, nechte je navštěvovat Omaha Commercial College. Jestli k tomu se odhodláte, tedy se dříve přihlaste v tiskárně P. Západu a dozvíte se jak ušetříte peněz na školném.

— Omaha odbrší od odboru války velké mosazné dělo, jež vzato bylo ze španělské pevnosti Morro, při vjezdu do přístavu santiagského. Dělo propůjčeno jest pouze k účelům okrasným a proto vláda nebude zodpovědná za následky, kdyby snad bylo z něho někdy vypáleno. Kde tato trofej válečná bude umístěna, nebylo dosud rozhodnuto.

— Politická hladina se již povážlivě šefí. Distriktní konvence soudcovské konány budou již příští měsíc a tu kandidáti začínají se již přihlašovat. Prozatím je jisto, že posavadní soudcové, Baker a Powell, ucházejí se budou o novou nominaci a také soudce Fawcett dává se horlivě endorsovati, což je neklamnou známkou, že také nerad by se ještě s úřadem rozloučil. Proti nim na republikánské straně vystoupili již jako kandidáti A. S. Churchill a Geo. A. Day, oba ze sedmé wardy.

Zajímavou stat' o politické situaci nynější četli jsme v německém časopise "Lose Blaetter", kterýž vydávati začal starý zdejší osadník, p. F. Schnake. Jsou tam odporučováni pro úřady distriktních soudců právníci Chas. W. Haller a Louis Berka a redakce navrhuje, aby Češi podporovali Hallera, zatímž by Němci opět podporovali Berku. Není pochybnosti, že oba pánové sloužili by v úřadě soudcovském sobě i občanstvu ke cti.

— Kdo chce mít zuby bez bolesti vytržené neb doby vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561.

— Jenom prazvláštní náhodou zachráněn byl v sobotu Soren Simmonson před hroznou smrtí zadušením. Zmíněný muž pracoval v cihelně Corneer Brothers na 19. a Hickory ulici, když tu náhle sřítl se na něho vysoký běh hlíny a pořbil jej. Poněvadž nikdo nebyl svědkem neštěstí, Simmonsonovi hrozila jistá záhuba. Náhodou však sklouzl později s této břehu jeden ze tří malých chlapců, kteří nahoře si hráli a při pádu narazil na Simmonsona. Hoši způsobili honem poplach a Johnu McDunnovi podařilo se zasypaného vykopati. Byl sice v bezvědomí, ale přišel k sobě a dle vyjádření lékařova pozdravil se úplně.

— John Oakleaf, vyhýkáč na dráze Union Pacific, přišel mezi dvě nákladní káry v sobotu večer krátce před devátou hodinou a byl na místě usmrčen. Pozůstatky jeho odvezeny byly do pohřebnického závodu koronera Swansona, kdež konán včera inquest. Oakleaf pocházel ze Sioux City, kdež zanechává manželku a několik dětí.

— Schůze republikánského okresního výboru svolána jest do Washington hall na 2. hodinu v sobotu odpoledne. Bude jednáno o okresní konvenci, kdež vvrátni býti mají 132 delegáti, k nimž Douglas county je oprávněna v soudcovské konvenci tohoto distriktu, kteréž konána bude 22. července.

— V zdejším okresním vězení nalézá se téměř čtrnáct dnů krajan Václav Hvizdálka od Niobrary, v Nebrascce, jenž přivezen byl sem na obvinění, že prodával indickým lihoviny. Jak nám p. Hvizdálka sdělil, došlo k němu šerif, aby smazal se před soudem

vinným, že nebude mít žádného dlouhého opletání se soudem; on však tento návrh zamítl a následovně musí vyčkati soudního přelíčení ve vězení. Nebude-li případ jeho v dnech nejbližších vyvolán, tu zašle do svého domova listinu zárukovou, kterou tamní jeho přátelé podepíší, tak aby mohl dostat se na svobodu, a nemusel nečině a zbytečně trávit čas ve vězení. Přejeme krajanu V. Hvizdálkovi, aby co nejdříve mohl dýchat volný vzduch a octl se co nejdříve opět v kruhu svých přátel.

— Ztráta: Minulý čtvrtek ráno stratil se mi pes velké postavy, zsrstl tygrovité; kdo by věděl, kde pes takový se nalézá, necht' laska-vě to oznámí u J. Vopálky, na 3. a Williams ul.

— Kupování úpisů na příští Sokolovnu jde čile ku předu nejen mezi jednotlivci, nýbrž i mezi spolky. Jak se nám sděluje, povolil řád Palacký, č. 1. Z. Č. B. J. \$100 na zakoupení úpisů a sbor Vlastislava, č. 29 J. Č. D. \$50 k témuž účelu. Doufáme, že nezůstane žádný spolek zdejší pozadu a že přispěje dle možnosti Sokolovně koupěním úpisů, tak aby peníze, jež jsou ku stavbě vypůjčeny, byly většinou ony českých spolků.

— Před nedávnem změnili jsme se v zpravách amerických, že známému podpůrnému spolku Dřevorubců Světa, kterýž má hlavní úřadovnu v Omaze, zakázáno bylo pojišťování ve státu Missour. Nyní však dochází zpráva, že rozhodnutí státní pojišťovací rady bylo odvoláno a spolku vydáno povolení ku provozování dalšího obchodu. Netřeba podotýkati, že zvěst' tato mile překvapila zdejší národní úřadníky.

— Máte-li jakou vadu oční, jděte ihned k optikovi u Aloe & Penfold Company u zlatého lva na Farnam ulici, naproti Paxton Hotelu.

— Sděluje se nám, že p. Václav Kašpar a Anton Fujan z Prahy, Neb., odebrali se do Walnut Grove, Minn., a zakoupili tam velký lán pěkné přerínatí rovinaté půdy za cenu velmi levnou. O krajíně vyjadřují se velmi příznivě: Není prý tam žádného kamení ani kopců, nýbrž rozsáhlá rovina s těžkou černou prstí. Tisíce lidí vyhledávají letos pozemky v Minnesotě a tyto prodávají se tak rychle, že nelze téměř vyhlednutí pozemek koupiti, leč když se ku koupi ihned bez odkladu přistoupí.

— Zašlý krajan, p. Frant. Vo-dička, jenž vlastně krejčovský závod v č. 213 již 13. ulice, oznámil včera policii, že zloději vloupali se během noci do dílny a ukradli mu jeden nový oblek, dvoje kalhoty a jeho vlastní kabát. Ztráta obnáší asi \$100.

— Pan Šístek, o němž jsme se před časem zmínili, že hledá svoji rodinu, sděluje nám, že dosud se mu nepodařilo ji nalézti. Kdo by o paní Anně Šístkové věděl, aneb ona sama, necht' zanechá adresu u Pokroku Západu, kdež si jí p. Šístek vyveďme. Rodina tato dle domněnky p. Šístky nalézá se buď v Omaze aneb Council Bluffs.

— Při zvědech hudebních, jež pořádný byly v době obdivování sjezdu Novodobých Dřevů Ameriky minulý týden v Kansas City, obdržela čtvrtou cenu omažská kapela sedmé wardy, pod řízením p. Greena. Zmíněná kapela má ve svém stedu 11 českých hudebníků, a právem možno říci, že jedině jejich zásluhou jest, že obdrželi cenu za výborně provedená čísla hudební.

— Ty loty u Maloneyho předavku jsou blíž Armourových jatek a nabízejí se za poloviční cenu. Navštivte George & Co. v městské radnici v So. Omaze, aneb na 15. a Farnam Street v Omaze.

REUMATISMU,
odstraní všechny zárodky
německých záklonů
DR. RICHTER
KOTVOVÝ
PAIN EXPELLER

SOUTH OMAHA.

— Všichni Vaši sousedé užívají Diamond "C" mýdlo. Proč ne vy? — Především měli v South Omaze sedmou suchou neděli. Zákon Slocumbův byl přísně prováděn.

— Černoška Esther Barnumova, jež v měsíci dubnu postřelila nebezpečně jistého Al. Tynana, poslána byla na dva a půl roku do káznice.

— South Omaha zmůže se co nejdříve opět na nový průmysl. Bude zde totiž postavena hoblárna, pro niž podnikatelé vyhledávají už vhodné místo. Buď je zakoupí, aneb pronajmou na dlouhá léta.

— Městský klerk Carpenter splnomocněn byl k uzavření kontraktu na kladení trvalých chodníků na ulicích, kde to městská rada nařídila. Jsou to následující: 24. ulice od J. ku N a N ul. od 24. ku 27., rovněž Q ulice od 24. ku 33. Město položí chodníky pouze tam, kde to majetníci domů a pozemků sami neupřijmou a výlohy budou jim čítány.

— V prvním metodistickém kostele na 23. a N ul. konána byla v pátek večer graduální slavnost vyšší školy south-omažské. Hlavním řečníkem byl E. H. Hinshaw z Fairbury a mimo něho promluvil též dozorce škol, Dr. Wolfe a předseda školní rady, John Fitz Roberts. Zajímavé je, že mezi dvanácti graduanty bylo 11 děvčat a pouze jeden hoch. Po obřadech vystrojen byl banket v Reedově hotelu.

— Mayor Ensora dosud nepustil mravní křeče, které jej zároveň s revmatismem zachvátily a proto seslá na hostince ránu za ránu. Nyní nařídil, že všechny záclony s oken a nálevení musejí býti odstraněny a všechny přičky uvnitř rozbity, tak aby policajti měli do místnosti volnou vyhlídku. — Jak se nám sděluje, mají býti odstraněny z každého hostince též všechny stoly a židle. Proslýchá se dále, že doba, kdy hostince mají býti uzavřeny, ustanovena bude na hodinu desátou.

— Assessor zdejší začíná už podávati své zprávy. Ve čtvrté wardě odhadnut jest majetek nemovitý na \$329,990 a majetek osobní na \$134,358. Je to přírůstek \$38,492 v porovnání s rokem loňským. Jak minule jsme se zmínili, v první wardě je celkový odhad o \$23,057 větší, nežli loni. Za to ve wardě třetí je odhad o \$6,902 menší, než v roce 1892. Nemovitý majetek je zde odhadnut na \$235,575, majetek osobní na \$22,911. Ve zprávě assessora byly však shledány chyby, které, až budou napraveny, celkový odhad o něco prý zvýší.

— Ctěným mým příznivcům dovoluji si oznámiti, že své místo v Nebraska Shoe & Clothing House na 25. a N v So. Omaha, Neb., přeměním za místo ve velkoobchodu Nebraska Clothing Co. v Omaze, na 15. a Farnam ul. Hleděl jsem vždy dle možnosti uspokojit své příznivce a doufám, že mnohem snaději to budu moci vykonati nyní, jelikož výběr jest mnohonásobně větší, než kdekoli jinde a srovnatelný, ceny ty nejnížší. Nové místo nastoupím v pondělí, dne 19. června. Váš oddaný Bedř. Dienstbier.

— Bezpečně a výhodně uložíte své peníze zakoupením si majetku v South Omaze. Nenaleznete výhodnější špekulace než-li jakou Vám tyto zlatem vroubené příležitosti silbují. Po lhůtu 30 dnů nabízejí loty v Maloney's Addition, 6 čtverců jižně od Armourových jatek za pouhých 50 procent skutečné ceny. Podmínky: \$25.00 v hotovosti a \$5.00 měsíčně. Máme též mnoho domů a lotů, jakož i akro-vých majetků poblíže So. Omahy na prodej. dt411f

GEORGE & CO.,
Aneb: 1001 Farnam, Omaha,
CITY HALL BLD'G.,
South Omaha.

— John Krejčí, dělník zaměstnaný v Cudahyho jatkách, přejel byl v železničních ohradách asi v 5 hodin večer odpoledne a zabít. Nakřesl ušera se několik yardů západně od Armourova dobytčího viaduktu. Dvě lednicové káry stály na prostřední trati a do těchto vrazily jiné čtyři káry, jež potisily byly sáhořa z výšky. Jak se

VĚTŠINA...

Většina mužů a mladíků nejsou dostatečně opatřeni na své šatstvo. Pouhá novota krámu plného obleků je zastěpuje. Snadno se dáji uspokojiti. Přáli bychom si, abyste byli dvojnásob vybíračnější. Náš závod získává výběračné muže, výběračné mladíky, takové, kteří chtějí až příliš mnoho, takové, kteří si myslí, že devatenáct dvacetin obleků, křtých do zásoby, nejsou dost dobrými pro ně. Testil jest ku. puřící výběračným, stane se velmi zřídka, že bychom mu neprodali. My víme, že naše jarní obleky jsou neobyčejně dobré, pěkné a modní, že nikdo nemá takový výběr jarních obleků, nikdo ve Vašem dosahu. My prodáváme dobré obleky po \$7.00 a byli bychom rádi, aby jste je porovnali s obleky po \$10.00 v jiných obchodech. Obleky, za kteréž my chceme \$7.50, bychom rádi, aby jste porovnali s obleky po \$11.00 a \$12.00 v jiných obchodech. Kdybychom nenalézali do tohoto závodu a věděli jen polovici, co víme o láci obleků v tomto obchodě, obávali bychom se koupiti jinde, pokud bychom si neprohledli obleky zde. Muži kupují své obleky obyčejně příliš kvapně.

Nebraska Clothing Co



Máme všeho druhu zahradní šlahouny a prodáváme je po 8, 10 a 12c. za stopu. Všechny zaručené, a naše záruka vyrovná se jakékoliv jiné kterou by jste mohli kdekoli obdržeti. Však lépe když přijdete a prohlédnete si naši zásoby a uvidíte sami v našich krámech buď 1514 Farnam St. v Omaze aneb 2408 N. St. South Omaha.

A. C. RAYMER

praví, Krejčí zapaloval si na trati dýmku, nic zlého netuše, když tu vrazily do něho ony dva první vagony, jež nárazem též se rozsejely. Ubožák sražen byl k zemi a přejel. Levá ruka byla mu téměř od těla odříznuta a na podříbě, přes něž přejelo jedno kolo, zřpsobena též hrozná rána. Ačkoli ztratil vědomí hned jak do něho kára vrazila, srdce bilo ještě asi patnáct minut po odstranění těla z kolejí. Krejčí, muž to asi 40letý, byl ženat, ale žena, s níž pouze krátký čas žil, dle v Čechách. Strávoval se u své sestry, paní Zikmundové, jež bydlí na 12. a Center ulici. Nalézel ku Podp. Sokolu Tyrš a tábora Columbus, č. 69, W. O. W. Ještě včera večer konán byl inquest v Heafyho pohřebnickém závodě a porota vynesla rozsudek okolnostem přiměřený.

ÚMRTÍ A DÍKOVZDÁNÍ.
Tímto projevujeme svůj hluboký žal nad strastí mluvanou dcerulky a sestry naší
Josefíny,
která ve stáří 15 měsíců náhle v nedělí dne 11. t. m. zemřela v pondělí za hojného účastnění přátel našich na katolický hřbitov pohřbena byla.
V řadu našem nemáme opomenouti vzátní srdce díky paní Anně Hajný za výpomoc v nemoci; dále necht' přijmou vřelý dík paní Ant. a p. Františka Kubát, Františka a paní Antonie Kuncí a spolek Nanebevzetí panny Marie za skvělost darování věnce na rakvičku a věnce dle budí věnce, kdož nám v sármutku našem jakoukoliv službu poskytli, aneb pohřbu v tak hojném počtu se účastnili.
Jsa a Anna Kubát, rodiče.
Václav, Jsa, bratři.
Marie, sestry.

G. H. BREWER CO.,
pohřebníci a přívzatelé koní
330-332 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb.
Telefon, čísto 36.
W. G. SLOANE & CO.
obchodníci s
nábytkem, nádobím, rolnicty
v číste 67, 69, 71 sev. 25. ulice,
South Omaha.
Telefon 28
Zhořel se prodává die libosti buď za hotovost
nebo na splátky.
Knihkupectví Pokroku Západu
Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných se všech rožných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v řadě svých obřadů. Píseň o osamě a obřadité jej sdarma. Adresujte jednoduše
Pokrok Západu,
South Omaha, Neb.

HOYNOVA neobyčejně výhodná nabídka.
Abychom ve známost uvedli naše portrétové medailony ve vodových barvách, budeme dávat od 1. června do 1. července jednu z těchto krásných ručně malovaných podobizen pěkně zarámovaných, zdarma s každým tučným platinou kabinětních aneb větších podobiznám. Toto jest nabídka neobyčejná, jelikož nejmenší pěkný portrétové medailon prodává se vřidne za méně než \$2.50. My Vám dáme jeden velikost Vašeho obrázu, přirovnaných barev, dleně zdarma s fotografiemi, jak avřich uvedeno. Navštivte studio a podívejte se na ně. Přijďte bez odkladu.
fotografista,
Keyn
818-815-817,
J. 15. ul. Omaha.

De Clarkson, Nebraska.
Srdcebné blahopřání k slatku
ADOLFU FILLIPIMU
ANNOU KUBIKOVOU,
v nedělí, 4. června 1899 před soudem p. John D. Woltem v domě p. Ant. Kubíka v Clarkson, Nebrascce.
Nechť bouře, černý mrak, nad hlavami Vašimi se stobí a loď řiti Vašeho srdce, jen slástejte vždy sobě rovni.
Skládají rodiny
Mandliva, Nováková, Veverkova, Bobludova, Hermanova a A. Tomíova.

UHLÍ pro letní topení.
Rock Springs: Lump.....\$7.00
Egg: Nut.....\$8.50
Hanna: Nut.....\$8.50
White br. Nut.....\$9.50
Nucbe nalezané dřívi velmi lacino.
DÍŘEVI
PHONE 1918 - 715. So 13th Str.
— Tři malá obydlí, stáj a lot o 66x132 at., čelíf jižně, blíž 7. a Center ul., za \$900 hotovce. Rolnické pozemky v střed. Nebracce, přispěšobí k chovu dobytka, na prodej od \$2.00 do \$10.00.
J. B. PIPPER,
427 Range Block, Omaha, Neb.

C. H. KUBÁT
zkouky český právník.
Přidárna: Barker Block, roh 15. a Farnam. Číslo pokoje 22.

CHRAŇTE SVÝCH OČÍ!
Oči prokoumáme a prohlédneme zdarma a zaručujeme uspokojení.... Namáhání zraku způsobuje bolesti hlavy....
Mocí lidé, bolestmi hlavy trpící, ani netuší jak velké škody by jim způsobilo pár vědecky vyrobených a jich zraku přiměřených brýlí. Nechte své oči prokoumat a ušetřte se tolik bolesti.
Aloe & Penfold Co.
1608 Farnam ul. OMAHA.